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tersi all'ordine del giorno, non ostante la deliberazione 
sull'aggiornamento a Roma, ove fosse votato. 

LAZZARO. Domando la parola 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. È bene intendersi chiaro : 

qualora venisse accettata la proposta dell'onorevole 
Lazzaro, si ammetterebbe soltanto la discussione della 
legge sull'ordinamento militare, e si escluderebbero 
quella delle altre ; perciò il Ministeip, la respinge. 

PRESIDENTE. Ho già fatto osservare che se la Camera 
respingesse o accettasse la proposta dell'onorevole 
Lazzaro, non rimane pregiudicata la questione di met-
tere tuttavia in discussione l'ordinamento dell'esercito 
e le altre leggi. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Dunque è bene stabilito 
che nulla vien pregiudicato. 

PRESIDENTE. Domando se la proposta dell'onorevole 
Lazzaro è appoggiata. 

(È appoggiata e poi respinta.) 
Vengono ora le proposte per le due sedute e per la 

seduta al mezzogiorno. 
La prima è degli onorevoli Finzi, Guerrieri-Gonzaga 

e Cagnola, i quali propongono che : 
« La Camera, a partire dal prossimo lunedì, abbia 

a tenere due riunioni ciascun giorno : la prima dalle 
ore 8 alle 11 della mattina; la seconda dalle 2 pomeri-
diane, per le leggi all'ordine del giorno. » 

L'onorevole Torrigiani propóne che : 
« La Camera tenga una sola seduta al giorno, co-

minciando al mezzodì. » 
Voci. Sì! sì! È meglio! 
PRESIDENTE. La proposta dell'onorevole Finzi, sotto-

scritta anche da altri, dovendo avere la precedenza, 
non posso mettere ai voti quella dell'onorevole Torri-
giani, salvo a invertire l'ordine della materia. 

B1NZI. Purché il mio scopo sia raggiunto, che è 
quello di esaurire le leggi richieste dal Governo, la 
ritiro. 

PRESIDENTE. Rimane la sola proposta dell'onorevole 
Torrigiani, la quaié|è così concepita: 

« Propongo che MjSamera tenga una sola seduta al 
giorno comlnciand^gMmezzodì. » 

Chi approva q u e ^ R r o p o s t a è pregato di alzarsi. 
(È approvata.) >%: 

COMUNICAZIONE DEL GOVERNO. 

VISCONTI-VENOSTA, ministro per gli affari esteri. Ho 
l'onore di dare comunicazione alla Camera di alcune 
convenzioni con vari Governi esteri. (V. Stampato 
n° 114) 

PRESIDENTE. La Camer : dà atto di questa presenta-
zione. 

La seduta è levata alle ore 6. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

1° Seguito della discussione del progetto di legge 
sui provvedimenti finanziari. 

Discussione dei progetti di legge : 
2° Modificizione dell'articolo 3 della legge relativa 

alla tassa del macinato ; 
3° Trattato di commercio e di navigazione cogli 

Stati Uniti d'America ; 
4° Estensione alla provincia romana delle disposi-

zioni di legge relative ai fidecommessi, maggìoraschi e 
alle sostituzioni fidecommissarie ; 

5° Nuova circoscrizione giudiziari^dei mandamenti 
di Palombara e di Rivarolo Ligure*; * . 

6° Concorso dell'Italia nelle spese di costruzione 
della ferrovia del Gottardo ; 

7° Unificazione del debito pontificio. 
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